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Toerisme Vlaanderen  -  Toerisme vanuit Zuid-Amerika

In een interview in De Standaard van 24 augustus geeft Maasmechelen Village aan dat ze 
de voorbije maanden een toename merken van toeristen uit Zuid-Amerika.

Op mijn schriftelijke vraag nr. 270 van 15 december 2022 antwoordde de minister nog dat 
er in de eerste maanden van 2022 34% minder overnachtingen waren van Brazilianen in 
ons land in vergelijking met in 2019. We scoorden toen wel beter dan het gemiddelde in 
Europa.

1. Kan de minister voor wat het toerisme uit Zuid-Amerika betreft, het aantal 
overnachtingen meegeven? Welke drie landen zijn de belangrijkste herkomstlanden?

2. Scoort Vlaanderen nog altijd beter dan gemiddeld in Europa wat het aantal 
overnachtingen uit Brazilië/Zuid-Amerika betreft?

3. Steunt de minister de stelling dat het toerisme uit Zuid-Amerika in de lift zit?

4. In 2022 besloot Toerisme Vlaanderen het ‘representation office’ in Brazilië te sluiten.

Op welke manier was Toerisme Vlaanderen de voorbije jaren actief in Brazilië/Zuid-
Amerika?

5. Worden er voor de toekomst extra acties gepland voor Zuid-Amerika? Wil Toerisme 
Vlaanderen daar in de toekomst sterker aanwezig zijn?

6. Vanaf januari 2024 zal ook een tweede Zuid-Amerikaans land, namelijk Argentinië, lid 
worden van BRICS. (BRICS: Brazilië, Rusland, India, China, Zuid-Afrika)

Is ook dat een markt waarvan de komende jaren misschien een toename van toeristen 
kan worden verwacht?
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1. Tabel 1. Aantal overnachtingen door toeristen afkomstig uit Zuid-Amerika in 2022

Herkomstland Overnachtingen
Brazilië 111.926
Argentinië 36.433
Colombia 32.848
Chili 26.905
Peru 12.629
Uruguay 5.424
Ecuador 4.316
Venezuela 3.079
Bolivië 1.456
Paraguay 1.248
Falkland 974
Suriname 800
Frans-Guyana 579
Guyana 113
Totaal 238.730

De drie landen met het hoogst aantal overnachtingen in 2022 zijn:
- Brazilië; 
- Argentinië;
- Colombia. 

De Braziliaanse toeristen zorgen voor bijna de helft (47%) van de Zuid-Amerikaanse 
overnachtingen in Vlaanderen in 2022. Voor 2023 beschikken we enkel over de 
voorlopige cijfers van de eerste 5 maanden van het jaar. De belangrijkste 
herkomstlanden uit Zuid-Amerika voor deze periode zijn Brazilië, Argentinië en Chili. 
Het aantal overnachtingen door Brazilianen ligt al 62% hoger dan in dezelfde periode 
in 2022. Op dit moment hebben we nog geen cijfers over het aantal Zuid-Amerikaanse 
toeristen dat Vlaanderen bezocht in mei-september.

2. We kunnen deze vergelijking enkel maken op Belgisch niveau (Eurostat). 

Voor België ging het in 2022 om 116.327 overnachtingen uit Brazilië (0,6%) en 
236.889 overnachtingen uit andere landen uit Zuid- en Centraal-Amerika (1,22%). 
Ter vergelijking: voor de EU in zijn geheel (27 lidstaten) was het belang van Brazilië 
gelijk aan 0,75% en het belang van Zuid- en Centraal Amerika 1,25%. Deze regio 
heeft in totaliteit iets minder marktaandeel in België dan in Europa als geheel.

3. De VS blijft de topbestemming voor reizigers uit Latijns-Amerika. Europese 
bestemmingen zoals Spanje en Duitsland zullen naar verwachting in de lente en zomer 
2023 verder in populariteit zullen groeien.



De economische groei van Latijns-Amerika, gedreven door een stijging van de 
grondstoffenprijzen, heeft een positieve invloed op uitgaande reizen. De opkomende 
middenklasse van de regio zoekt nieuwe ervaringen en verbindingen met verschillende 
culturen. Verbeterde luchtverbindingen tussen Latijns-Amerikaanse steden naar 
andere bestemmingen en concurrerende prijzen hebben Latijns-Amerikaanse reizigers 
in staat gesteld om meer internationale bestemmingen te verkennen, met name in 
Europa. Naarmate Latijns-Amerikaanse reizigers hun reisinteresses diversifiëren, zal 
de industrie meer mogelijkheden hebben om tegemoet te komen aan hun evoluerende 
voorkeuren (MC Travel Industry Trends 2023).

De uitdaging voor Vlaanderen is onze bestemming als een verblijfsbestemming met 
overnachting te ontwikkelen en niet louter als excursieplan voor dagtoeristen.

4. Toerisme Vlaanderen blijft trouw aan de strategie van Reizen naar Morgen waarbij er 
goed wordt afgewogen op welke doelgroepen in welke markten wordt ingezet. Het 
reputatie-onderzoek is daarbij een belangrijke leidraad. Is er interesse voor onze 
thema’s in deze bestemmingen? Wordt onze bestemming beschouwd als een 
verblijfsbestemming en niet louter als excursieplan voor dagtoeristen? Daarnaast zijn 
er ook de afwegingen, zeker voor long haul bestemmingen, m.b.t. klimaat en return 
on investment. Ik kies er samen met Toerisme Vlaanderen voor om vandaag niet actief 
aanwezig te zijn op de Zuid-Amerikaanse of Braziliaanse markt. Wel houdt het kantoor 
in Spanje de vinger aan de pols wat betreft de trends in de reisindustrie en het 
reisgedrag van deze doelgroepen. De kennisdienst blijft de markten ook monitoren om 
in de toekomst gepast te kunnen inspelen op mogelijke veranderingen 

5. Wanneer in de toekomst de reisinteresses verder diversifiëren, zal de thematische en 
doelgroepgerichte strategie van Toerisme Vlaanderen meer impact kunnen verwerven. 
In samenwerking met Spaanse Touroperators, die actief aanwezig zijn op de Latijns-
Amerikaanse markt, wordt afgetoetst waar we in de toekomst kunnen op inzetten.

6. Euromonitor voorspelt voor België tussen 2019-2026 geen toename in het aantal 
aankomsten van Argentijnse toeristen, maar eerder een lichte daling. Voor Brazilië 
toont deze voorspelling ook geen toename.


